

Содействовать родному вузу

Ассоциация выпускников Томского политехнического университета, созданная в мае 1992 года на торжественной презентации политехнического университета, сумела наладить связи с выпускниками, работающими в различных городах России и зарубежья. Оформились и самостоятельно действуют филиалы в Москве, Красноярске, Якутске, Улан-Удэ. На очереди создание таких же организаций в городах Кузбасса, Алтая, везде, где работают инженеры, окончившие ТПИ-ТПУ.

Главной уставной задачей Ассоциации признано максимальное содействие Томскому политехническому в формировании единого научно-учебного комплекса высокого уровня, повышение эффективности использования интеллектуального потенциала выпускников по подготовке инженерных и научных кадров в интересах народного хозяйства страны. Для достижения этой благородной цели призываем всех, окончивших наш вуз, откликнуться и принять активное участие в деятельности Ассоциации.

Ассоциация выпускников, ее Правление сердечно поздравляют профессорско-преподавательский состав Томского политехнического университета, студентов, аспирантов, сотрудников со знаменательной датой - столетием со дня основания ТПУ. С большим удовлетворением отмечаем, что все годы его работы сохранялся настрой на созидание, шел интенсивный самостоятельный поиск новых направлений в науке и технике, разрабатывались прорывные технологии. Мы горды тем, что учились, получали инженерное образование в стенах одного из лучших высших технических учебных заведений Союза и России.

Не удивительно, что питомцы Томского политехнического сыграли решающую роль в развитии производительных сил Сибири, в становлении ее индустриальных гигантов. Работая в ключевых отраслях экономики страны на инженерных, научных, административных должностях, выпускники ТПУ пристально следят за его успехами и с удовлетворением отмечают поступательную динамику его деятельности.

Нас готовили к инженерной работе высококвалифицированные специалисты своего дела. Они дали нам не только глубокие знания в науке и технике, но и научили применять их на практике, сформировали в нас уверенность в своих силах, самостоятельность, активную жизненную позицию. Мне и моим товарищам, окончившим в 1961 году электромеханический факультет, навсегда запомнились наши учителя: Алабужев Н.М., Мелик-Гайказян И.Я., Толпыго О.Б., Севостьянов В.Н., Рикконен В.Н., Сипайлов Г.А., Аврамов И.С. Теплые воспоминания от общения с ними сохранились у нас, и мы до сих пор им благодарны.

Если взять, конкретно, Томск и наше научно-производственное предприятие «Полюс», то выпускники ТПИ-ТПУ составляют наш основной костяк, их более 70% среди инженерно-технических работников. Они внесли весомый вклад в становление и развитие в стране космического электроприборостроения и электромеханических систем. Многие из них за отличные успехи в труде отмечены высокими правительственными наградами, а Гарганеев Б.П., Леньшин А.В., Балус И.В., Гусев В.А. стали лауреатами Государственной премии СССР.

Взаимодействуя в процессе создания космической техники с передовыми научными и конструкторскими организациями страны, мы встречаем и там выпускников Томского политехнического. С ними приятно работать, с ними мы всегда находим общий язык и добиваемся наилучших результатов. Так, в научно-производственном объединении прикладной механики (г. Красноярск), головном предприятии отрасли, немало тех, кто окончил наш вуз. Во многом оно росло и развивалось



их трудом и талантом. А Генеральным конструктором космических систем связи и навигации является выпускник ТПИ Козлов А.Г.

Учитывая высокий уровень подготовки молодых специалистов в ТПУ, можно быть уверенным, что их ждут не менее значимые успехи в научно-производственной деятельности.

Вековой юбилей - это историческая веха. Так пусть же здравствует и процветает Томский политехнический университет многие годы.

А.И. Чернышев,
генеральный директор
ГНПП «Полюс», доктор
технических наук,
выпускник ТПУ 1961г.



Студенты на практических занятиях по химии.
Архивное фото.